



ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJU LUKU

ГODINA III

БАЊА ЛУКА, 26. Јануара 1946.

Број 39

РАД УСТАВOTВОРНЕ СКУПШТИНЕ

ОБА ДОМА УСТАВOTВОРНЕ СКУПШТИНЕ УЧАСТВУЈУ У НАЧЕЛНОЈ ДИСКУСИЈИ О УСТАВУ

Оба дома Уставотворне скупштине учествују у начелној дискусији о Уставу.

Сви говорници, говорећи о Уставу, истичу огромну разлику између Устава који су били у старој Југославији, од Устава који се напред припрема сада у главним линијама, од Устава који даје народу слободу и његова права за које се борио. Видљива је разлика између старог Устава који је био савршен и новог Устава који је савремен и даје народу слободу и његова права за које се борио. Према томе, разлика између старог Устава који је био савршен и новог Устава који је савремен и даје народу слободу и његова права за које се борио.

рени наших народних слојева. А да ли је могуће, као што је вероватно, да у току низа година, промене које излазе на бази Устава достигну таква једна степен, да Устав може бити по неким питањима у складу са постојећом ситуацијом? Али у томе случају мишљају да постане важак оквир данашњег Устава? Али у томе случају мишљају да постане важак оквир данашњег Устава? Али у томе случају мишљају да постане важак оквир данашњег Устава?

и његово срце, његова енергија и његова млада снага. Ми смо је што били у овој Скупштини, где једнако живи и у истом броју сједи посланици свих наших народа, свих народа наше јединице републике, могућу жељу изјавити, да ћу, као Хрват, дати с усхићеном свој глас за овај наш заједнички Устав. Као преставник групе народних посланника из Босне и Херцеговине говоримо је предједниш народне владе Босне и Херцеговине Родољуб Податаовић.

вина окупатора из своје земље заједнички или заједнички живот на истој земљи, да једнако за свагда ликвидирају нашу мрачну прошлост и да скрну с њеним редом питање: Чiji је Босна и Херцеговина. Само то, у овоме рату 700 хиљада гробова платило је за тај спор. Ми пред историјом откривамо зашто не само оне који су непосредно вршили злочине у овој уској домовини него и оне који су припремали тако да изврше таквих чудовишних злочина.

У дискусији о напред Устава министар Милован Ђилас рекао је:

„Данашњи Устав у ствари, значи продужење онога што је постављено у Јабуку, значи хоминизацију, значи вање, првено нормирање оне борбе коју смо ми водили у току четрнаест година и за коју су народи Југославије дали огромне жртве. Према томе Устав фиксира оштакне социјалне, економске и друштвене односе како се данас у овим земљама налазе. Министарство за Конституцију и прав, парламент, Народна скупштина, дјелим овај Устав на дискусију народу, учиниачи су једну врсту добру и вамету ствар не само због тога што је Народна скупштина на тај начин то питање најважнијег закона наше земље, основног закона наше земље, задарала, већ и због тога што је овај Устав широке народне масе наше земље фактички учествовале у раду и изради овог Устава...

Борис Кидрич, предједник владе Савезнеје говорио је у име групе посланика Ослободителне Фронте Сло Венле:

„Скорје ће народне масе Југославије с радношћу сазнати да је наша Скупштина примила Устав, Скорје ће оне у тој саопшени објавити себи и својој отаџбини да ће још видне датум давати за изградњу наше будућности, и још више напора за оне перспективе које отпаша наш Устав и које ће наћи под руковођством државног Тита.“

Устав, чiji је напред предложено нашем Дому, означава дубоки демократски порецак, извршујући нашу жељу у току ослободилачког рата, преобрабај, који је резултат борбених воље нашег народа, да сваки од њих у својој историји крене својим путем и да онег смји као братска заједница народа заоручу нову браћу у својој заједничкој историји.

У овом случају се односи на значај који такве народне борбе имају за Босну и Херцеговину, на је, во то питању изјавио осталим рекао: У плану 2 предложеног пројекта Устава стоји да ће Босна и Херцеговина бити једна од шест народних република, које сачињавају федеративну Демократску Републику Југославију. То се означава дефинитивно у нашем Уставу, оно што је већ речено и записано на другом заседању АВНОЈ-а у Јабуку.

У ослободилачком рату трудебнши Босне и Херцеговине узели су да ријеше своју судбину, они су поставили творни своје историје, они су заједно са осталим народима Југославије омогућили ово решење како је одражено у нашем Уставу. Тако решење одговара праведним жељама Босне и Херцеговине, њиховим интересима, па разумије се и интересима читаве Југославије.

Ниле била могуће припојити Босну и Херцеговину као аутономно покрајину на Србији или Хрватској, није била могуће због тога што је то излазило изван њих питања и сушних код Срба односно код Хрвата. Није била могуће то учинити и због наше муслиманске браће који једини у овашњим условима као што је предвидио овај Устав могу слободно економски и културно да се развијају и да се слободно национално опредељују.

У дискусијама учествовали су сви наши народи, све националне мањине. Чак су долазили и приједлози од много дијела крајева који су били под Италијом које држи наша војска, па чак и из оних дијела који се налазе под савезничком Армијом, као што су Трет и остали крајеви.

У дискусији по овом Уставу учествовали су сви државни службеници, професори Универзитета, народни трајници на народнообразовних професионалних, војници, као и жене на својим конференцијама и т. д. У овом говору о Уставу и његовом значају извјештио Уставотворног одбора Момо Њидале је рекао: „Маш Устав, начин његовог доношења, једноличност којом је народ прихватио као свој и велику труд да га својим психолошком побољша и дјелом потпуно да освоји и изгради и своја најбоља вјеровања за своје демократске тежње одразили. Овај Устав представља народну масу наше демократске тежње наше Ослободилачке борбе. Али он ће бити и база за наше даљње развојање, он ће бити у рукама наших народа онога издржане, обавезу да организују народних маса у непоруку издржане и обнове на путу средине будућности.“

У име народних посланика Хрватске говорио је посланик Карло Мраозовић, који је изјавио осталим рекао: „За наш Устав гласаће посланици на Хрватске, припадници секције Народних Фронте Југославије. Гласаће не само зато, јер ова гарантује остварење њених и старих тежњи народа у Хрватској, него ће гласати зато, јер остварење тих тежњи не иде ни уштр братских народа Југославије, већ на његово корист и заједнички корист свих наших народа. Гласаће за тај Устав и доседа није није спроведено у живот, Борбе се да све могућности које Устав пружа буду искоришћене на добро и процват народа Хрватске заједно с народима Југославије у самој заједничкој домовини Југославији.“

Др. Снежана Станковић, говорница о нашем Уставу завршила је свој говор својим рјечењем: „Југославија је само земља која је ослободила и која доноси свој Устав. То је најбољи доказ да смо ми у својој демократизацији изградилу праву народну демократију и да смо у томе стигли испред многих земаља.“

Бучно поздрављајући говорници су стари Владимир Назор, Извршни остали он је рекао:

„Наш је Устав настао заправо у шуми, у тежак партизанским борбама. Јесте, у шуми су избориле његове прве листе и већ су у шуми оне пријавили и порасле. Он није изнан, као мнози други уставни, обавезу да се успореди, Нависали је црвенком краји наших бораца, наше браће и другова, и сузана многих наших мајки. А са обзиром на човека, коме морамо захвалити и слободу и републику, ми смо овај Устав могли прозвати Титовим Уставом (државнијан аплауд). Његова паш је значајно једино да је овај Устав наш и да је веома добар. Јесте, његов ум

Како што знате, Босна и Херцеговина такав положај није познат на основу неког посебног националног објекта, као што је то на примјер случај са Македонијом, али је несумњиво да је такав положај Босне и Херцеговине приошљава из правде прилике рјешања овог великог начела, који је саставни дио, израз двојан саставни дио наше демократије.

Примјене начела равноправности нација у самој земљи треба да укључи из нашег заједничког живота и најважнијег ствари, који је подједнака на хоминизацију које намиједе, да прозубаје братске омије међу нашим народима, који су створени у рату, да учвршћује те меље наше заједнице државе.

Овако решење питања Босне и Херцеговине, као што предвиђа Устав, треба да издржи подринути.

Оно покуље даљше развојања да прилике и односе на томе начини ошало разоромом и веома ошетљивом тлу.

За историју није битно колико је који од народа Босне и Херцеговине пропитувално учествовао у ослободилачком рату, за историју није битно то, да је наша борба од првога дана вођена у заједничком народног Босне и Херцеговине. Застава коју смо дигли у различитим крајевима Босне и Херцеговине било да је ву носили Младен Стојановић или Иван Марковић или Фабија Јакић то је била заједничка слободна и издржана Босне и Херцеговине. То је била застава људи који су били вјерно рјешени да послје негери-

Овако решење ствара атмосферу, у којој ће се да учвршћује наше братство, да се прозубује, јер на томе тлу она млада и врло нежљива сила. Оваким рјешењем издржаје се оружје из руке српске и хрватске реакције, који покушава да погубијева старо трање и старо неповјерење.

Размишљају се у атмосфери наше демократије Срби и Хрвати Босне и Херцеговине моћи ће заједно са Србима и Хрватима из матичних земаља, из Србије односно Хрватске да развијају своју заједничку културу, да осмишљају и свој живот и своје право и своју историју, једну историју пријатеља на све новим заданима и на све новије циљевима.

Велико-српски и велико-хрватски шовенисти куљали над судбином Босне и Херцеговине. Они кували са народом, јер ми је овај рјешење једино за увијек одавати могућност да је препоруку као своју браћу и дајемо на рачун народа Босне и Херцеговине праве политичке издржаје. А нама може да миш задовољаство кад чујемо њихову куљаву, јер знајући одакле она долази, можемо бити уверени да смо на правном путу.

Овај Босна и Херцеговина, јака својим јединством браће чврст бележике наше Југославије.

У току заседања Уставотворне скупштине говорници су многи посланици из свих федералних јединица. Начелна дискусија о напред Устава трајале још један или два дана а по томе ће се моћи на издржанање напред Устава у начелу. Затим ће оба Дома прећи на претрес питања Устава у појединостима.

# ПРЕД ИЗБОРЕ РАДНИЧКИХ ПОВЕРЕНИКА

Први пут у својој историји наша радничка класа бира своје поверенике, своје законске представнике и заштитнике економских, социјалних и културних интереса радника и намештенца у предузећима и установама.

У Народноослободилачкој борби наша радничка класа је носила велики дог терета на својим леђима и имала руководећу улогу. Сада се бора проужава, ништа мање тежка и одговорна, али само у другим облицима. Поред народне војске и заштитних економских, социјалних и културних интереса радника и намештенца у предузећима и установама. У Народноослободилачкој борби наша радничка класа је носила велики дог терета на својим леђима и имала руководећу улогу. Сада се бора проужава, ништа мање тежка и одговорна, али само у другим облицима. Поред народне војске и заштитних економских, социјалних и културних интереса радника и намештенца у предузећима и установама.

Вријеме за изборе је прилично поодмакло. Последњи рок је 15. фебруар 1946. год, те према томе подизање које имају да сада приступају своју посаду треба да одмах ураде слободнеке: за одмах саопштује све раднице и намештенке без обзира јесу ли он сведикално организоване, или не и на тој конференцији изабери изборну комисију.

Изборна комисија бира свога председника, заказује дан избора и подноси тај извештај Скрупулозно изабери комисију на одобрење. Обавезно изабери забор за изабраним даном избора истине се на видно мјесто у предузеће, исто тако списак свих радника, који имају право бирања. Прву кандидатску листу за избор радничких повереника подноси Управа подружнице и, у колико се уста прими од већине радника и намештенка, предлаже се изборној комисији на одобрење и по одобрењу истине на видно мјесто. У колико се не истине друга листа, на дан избора се једноставно саопштава да су предложени кандидати изабрани за радничке поверенике без избора. У колико се појима друга листа за њу мора бити по пет предложених за сваког предложеног кандидата. И ова се листа само потходе изборне комисије истине на увид свим радницима и намештеницима.

Из Закона о избору радничких повереника и уштваства вида се колико се важност придаје радничким повереницима у изградњи и обнови земље. Радници и намештенци треба да се јавно упуте у овај Закон, а синдикати морају уложити све на успостављање радничких маса с њиховим поврњама у изборима њихових повереника. Треба да завлада свијест да је правилин избор повереника од највећег значаја за развој наше привреде, за максимално повећање производње и продуктивности рада. Зато за поверенике треба бити преваљене борбе, који ће бити најпословичније и испуњавању својих дужности, који ће се руководити интересима наше народне државе и радничке класе као целине прије свега.

# Максимирање цијена живечким намирницама

Већ давно се осјећала потреба да се одреде максимиране цијене живечких намирница. У другим федералним јединицама то је учињено још раније, а сада су и код нас одређене максималне цијене по којима се могу пожељне живечке намирнице продвати.

Ова одредаба о максимирању цијени дошла је у право вријеме, кад се води бора против недопштеног спекулације и привичке саботаже, кад се води бора против оних изградљача и гулјакоца народа, који су имали у виду само своје лично користење. Они нису осјећали да користење својега нагаша народа којима су цијене појединих живечких антикала биле велике и које, по томе, нису могли куповати. Они су своју сакривену и на непоштени начин куповну робу препродавали по вишим и високим цијенама. По ослободивању наше доминације познати су грађани да се максимално не заложе како би се наша отом пострадада привреда што више побољшала. Трговцима и произвођачима дата је могућност да поштево праве. Али су увједо од њих већ од своје поштене саботивали нашу обрну. Имајући у виду овакве ситуације у нашем народу, наше народне власти морале су примјенивати све одлучије мјере. Ове су мјере, према самом књижицином делу, морале за собом повући и одговарајући казни.

Многи од грађана бавили су се трговицом како иш томе једнако срећно зарађивали. Трговцином су се бавио ради личног богаћења.

Међутим сада, кад је донесена одредаба о максимирању живечких намирница много тога недопштеног нестало с нашег тржишта.

Трговци који не поштује по закону и истине пролази робу из над максимираних цијена свосвојим законске поседнице, предивне закону, а подухвале се и све мјере за омогућење спекулације. Заврањено је проваљено живечких намирница по вилицама и кућама. Циљене се морају истакнути у свим трговинама и производњама. Довољеном Одредаба о максимирању цијена не сме ни онемогуће приватне иницијативе, која се поред државног и задружног рада још у више истиче као врло важан фактор у нашој привредној обнови. Наш народ мора увидјети да је одредаба о максимирању цијена врло важна и борба против непријатеља наше обнове, спекулација и привредних саботера. Овакво правилно вођење политике цијена по бољшало ред у производњи и рас-

подијеља добара, а увједило је штирности услове за пројетивање спекулација и привредних саботера наше привредног живота.

Одредаба о максимирању цијена имаће тек онда пуни успех ако буде имала подршку широких маса нашег народа, као и народних власти и осталих организација. Грађани морају сами да проваљене и омогућују спекулације који продају робу више одређених цијена, као и оне, који купују робу од спекулација.

Сви поштени грађани радници, сељаци, намештенци, трговци, занатлије, морачи седишени да учествују спекулације и привредне саботере који се богате на посљетрици немомаша нашег народа.

**Максимиране су цијене воћа, поврца и млијечаних производа**

**Поврце:**

1.) luk	1 kg	Din 12.-
2.) mrkva (bez liš.)	1 kg	Din 10.-
3.) peršin	1 kg	Din 10.-
4.) celer	1 kg	Din 10.-
5.) pastrnjak	1 kg	Din 8.-
6.) cvjetak	1 kg	Din 7.-
7.) prasa	1 kg	Din 6.-
8.) spanac	1 kg	Din 10.-
9.) kelj	1 kg	Din 10.-
10.) kupus	1 kg	Din 9.-
11.) kiselj kupus	1 kg	Din 14.-
12.) svđi grašak (domaća proizvodnja)	1 kg	Din 9.-
13.) lisen	1 kg	Din 10.-
14.) bijela repa	1 kg	Din 4.-
15.) tikve	1 kg	Din 4.-
16.) kaleraba	1 kg	Din 6.-

**Voće:**

1.) jabuka I. kl.	1 kg	Din 10.-
2.) jabuka II. kl.	1 kg	Din 8.-
3.) tunje	1 kg	Din 18.-
4.) tunjeji	1 kg	Din 18.-
5.) suhe kruške	1 kg	Din 20.-
6.) suve jabuka	1 kg	Din 20.-
7.) kosteni	1 kg	Din 12.-
8.) pekmezi žiti od krušaka	1 kg	Din 25.-

**Med:**

1.) med herceg	1 kg	Din 70.-
2.) ostali med	1 kg	Din 60.-

**Jaja:**

1.) jaja	1 kom.	Din 4.-
Mleko i mliječni proizvodi:		
1.) mlijeko	1 lit.	Din 10.-
2.) kiselno mliječno	1 lit.	Din 12.-
3.) kravljji sir		
15.) dokmasni	1 lit.	Din 40.-
4.) kravljji sir (nemanski torotan)	1 kg	Din 30.-
5.) travnički sir (Mlačić)	1 kg	Din 80.-
6.) trav. ostali sir	1 kg	Din 60.-
7.) puter	1 kg	Din 100.-
8.) maslac	1 kg	Din 140.-

# Отворење Државне женске стручне школе у Приједору и Бос. Новом

Иницијативом Сресних народних одбора у Приједору и Бос. Новом, из Приједора, Округа, и радничких одбора у Бањој Луци, Министарство индустрије Народне републике Босне и Херцеговине допјело је рјешење да се у Приједору и Бос. Новом отворе Државне женске стручне школе.

Наставно особље на овим школама постављено је министарство за редова специјалног чиништва. Институт за њих оскујева је од старог школца, но он је још увједио недовољан. Напоштено су потешкоће биле за ишанаје стројене без којих се не може замислити рад овних школа.

У женску стручну школу у Приједору уписано је 42 ученице, које се тјело воље и активно посвећују учењавану. Школа је ради у властитој згради, да сада се једином одељење има. Ученице раде на веома примитивним столонима, али су ипак задовољне јер имају књиге су све потешкоће за набавку наместаја у потпуној земљи. Догрупа Феридун Шерић, учитељница, је доносила своју струју, да би се у недостатку ишанајих стројева у почетку рада, настава могла одвијати како треба.

На ову школу Министарство индустрије је ових дана допјело још једну наставницу и тако ће за ову школску годину број наставно особља زادолати.

Ученице су својим наставницама учествују у свим акцијама Мјесног одбора АФЖ-а у Приједору. Оне су шивале рубље и одијела за дијем у Дивјејем дому.

Женску стручну школу у Бос. Новом покљата 70 ученица, од којих је велика број из околине села. Ово је врло важно и у исто вријеме доказ да наша сеоска омљавина схватла значај оваквих стручних школа. Школа ради у властитој згради која је легат пош Пере Дрљаче, а завјештава је специјално за стручно усављавање женске омљавине.

На ову школу постављено је Министарство индустрије наставнице од којих се очекују добри резултати у стручном усављавању наше женске омљавине. Школа је снабдељена а потешкоће ишанаје стројене наместаја, али још још недостатке школског наместаја и осталих учина за стручну наставу.

Брже се припресе за отварање женских стручних школа у Приједору, Бос. Дубини и Котор Варошу.

# НАРЕДБА О МОБИЛИЗАЦИЈИ СТОЧНИХ ЗАПРЕГА

Члау 1

Сва запредна стока приватника са заштитним прибором мобилисана је у циљу искористињања за обраду земље.

Члау 2

Искористињавање стоке за обраду земље руководеће пољопривредне комисије односно пољопривредне одборица организација народне власти старали су да редова стока буде до максимума искористињава.

Члау 3

Мобилисана радна стока има се у првом реду искористити за обраду земље њеног сопственика, затим за обраду земље других лица и дотичних сопственика у исто мјесту и општини, а најзад и изван општине из које је.

Сопственик запреге дужан је уз заштитни дати и заштитни прибор и тјерија, који се сваког сматра мобилисаним за овај посав. За рад запреге на тјерија имања припада сопственику запреге наград које даје власник чије се земљиште обрађује.

Члау 4

Сва земљаска министарства пољопривреде прописале Правилник од 15. фебруара о контроли што болем искористињања запрега, у коме је према приликама на својој територији предвидјене све околности за испуњењу контролу и што неће искористињавање запреге стоке.

Члау 5

Запрежна стока трладова подлиже исто обавези мобилизавање као и сеоска, и сваки град дужан је дати одређен број радних дана за обраду земље.

Члау 6

У случају вензировања оне Наредбе и одредаба Правилника, које на основу не буду издате Федералне јединице, сопственици запреге стоке биће са заштитним упућења на бесплатан рад на државним имањима, а тјерија оних нема на другом јавни посав.

Члау 7

Ова Наредба ступа на снагу даном објављовања. Министар пољопривреде ФНРЈ

В. Чубрилошић

# ПРЕГЛЕД ДОМАЋИХ ДОГАЂАЈА

Мост на Дунаву код Новог Сада отворен је 20 јануара на веома славачки начин. Ова свечаност, увеличана присуством маршала Тита и високих руковођаца наше народне државе, претворила се у правних преголуда дела обнове, правних радних народа Новог Сада и циљеве Војводине. Свечаности се учествовало око петнаест хиљада људи. Приликом отварања моста маршала Тито одржао је говор. Истакнувши разлици при изградњи моста одликаним су ординама за свој рад.

На свом масовном састанку радари у Зеници рјешавају се завладав на пројектима такмичења за повећање производње угља све раднице у Федеративној Народној Републици Југославији. Такмичење почиње од 1. фебруара и трајаће до 1. маја.

Омадници рудари угљеног рудника у Зеници такође су завладав неуспешно такмичење да желе да остану на старим местима.

Овај рударски који у такмичењу пољаке најбољи и највећи успјех добије прелази подручје заставу.

Полам земљених почуда заврши на се овим рјешењима:

- Треба више угља, треба много више угља. Ми ћемо тај угљак не купити за нашу земљу.

18. јануара одржан је у селу Бежаници код Зеница Јавна расправа аграрних интересата. Под удар аграрне реформе пади су беканички посједи 28 власностајних и земљопосједника. Расправи су присуствовали сви аграрни интересати села Бежанице — 193 сиромашних људи од којих 120 имају индивидуалне браве земље. Аграрни интересати су веома цијели живот државни ратуни на земљи вепосједника, којима се сада Законом о аграрној реформи одузима вишиј земље од 35 јутара на даље.

Народне власти у Хрватској немудромно прогоне ипеклуанте и сабрате који настоје да усторе развоју и обнови наше земље. Последњих дана у разним местима повхатан је велики број ипеклуаната који ће бити наведени пред суд. У Загребу се одржава велике демонстрације против шперера и саботера на којима је учествовала велика маса народа. Овакове демонстрације одржане су и по другим местима.

Пред Окружном комисијом за прошењене аграрне реформе у жупу народних молу одгоде су прве расправе за експропријацију државних имања.

Комисија је оставила свакој жупи 17,5 катастарских јутара с тим да свако господарство има сасе господарске културе.

Прошењене аграрне реформе у овом округу омогућавају се мизни периодима да средње своје стање и да не продају своју радну снагу на државним имањима, него да раде на својој земљи.

Плеатарству се у Баварији и Сави услови за њихов развој су врло добри. Клима је поволна и постоје огромни комплекси са багровним и липовим шумама.

У току прошле године, која је била добра, из 7.299 кошница изравањено је 600 хиљада кг меда. Пчеларства осјлаћују, поред осталих, такође и недовољне кошница, јер је у току ове године преко три хиљаде кошница уништено. Пчелари у овом крају имају своје пчеларско друштво и задругу.

# У срезу приједорском ради 91 анафалбетских тењаја са 2.653 полазника

НА СУЗБИЈАЊЕ НЕПИСМЕНОСТИ ПРИЈЕДОРСКИ СРЕЗ  
ЈЕ ПРВИ У НАШЕМ ОКРУГУ

По оснивању месних просветно-културних одбора у срезу приједорском приступило се планском културно-просветном раду по свима циљевима среза. Тежиште рада, у току ове зимске кампање, превијето је на ликвидирању неписмености. На том пољу до данас су постигнути видни резултати. По свим месним одборима приступило је организовању анафалбетских тењаја. При организовању истих требало је нај пруже отклатину главне сметње и те како приступити раду. Тежиште — као: недољован број руковођаца тењаја, недостатак потребних просторина, свијетла, хартије, бумбара и табла — отклонене су заједничком, сарадљом културно-просветних одбора са антифацистичких организација. Пунијм ангажовани свих организација, као и ангажовани синдиката просветних радника, створени су најнајактнијим услови за почетак рада анафалбетских тењаја у нашем срезу.

По питању броја тењаја и броја полазника по појединим теренима месних одбора развијале се утакмица и то је у многоме доприније до да је срез приједорски по питању ликвидирања неписмености на првом мјесту у бинаљачком округу. До сада у срезу приједорском је организовано 91 анафалбетских тењаја са 2.653 полазника.

Број полазника на појединим тењајима је различит и креће се од

малих група по 5 — 10 до група по 80 — 100 полазника. По броју организовањем тењаја на првом мјесту у срезу налази се Кошарци, на чијем терени је организовано 18 тењаја са 405 полазника. Овако велики број тењаја у Кошарци, где су полазници веомамо до јучу, у кућу затворене муслиманске жене, доказ је видног напретка муслиманских жена у данашњем друштву.

Рад организације АФЖ-а у Кошарци, у оскупљању овако великог броја жена у анафалбетске тењаје, може да послужи као пример многим нашим организацијама АФЖ-а да им покаже што се све може учинити ако се довољно пажње посвета културно-просветном раду са женама. Недостатак довољног броја руковођаца за 91 тењај рјешено је поволно. Неписменима дељумима и другарицама притекли су у помоћ њихови писмени другари и они, уз помоћ својих народних учитеља, дају своју савест да се поједини неписмени на срезу приједорском тој прије спања.

Овако велики број организовањем анафалбетских тењаја и 2.653 полазника треба да послужи као пример осталим срезовима. Јачим развијањем утакмица међу срезовима по овом питању, узрање се свима велики број неписмених, а тиме јачином за увијек омогућује се масовни културно-просветни рад у нашем крају.

б. Криета

# Рад на народном просјељивању У КЉУЧКОМ СРЕЗУ

У току ове године на свим пољима изградње кључког среза народна власт је успјела да помогне народу, а највише је успјела на пољу пољског просјељивања да и у том погледу покрене плански рад.

Познато нам је да је у старој Југославији брига о народном просјељивању била на посебном мјесту. У то доба као главни просветни органи биле су на сваком десетом км жандармериске станице, док је школа била пријетност. Због тога, као и због других насиља, наш народ рекао је одмах у почетку устава:

•Нешемо повратка на старо.

Кроз четворогодишњу борбу наша народна власт поред свих осталих ратних потреба старала се и за народно просјељивање. Старане су културне екипе, одржавале усмене новине, отворени су под најбољим условима анафалбетски тењаји. Кроз период борбе, док су туђинали топови и штећали митраљеви, док је непријатељ могао да продере сваког часа на ослободену територију, на кључком срезу постојало је на десетине анафалбетских тењаја.

Кроз те тењаје пролазиле су жене, омадници, и одрасли. Без савјета, без материјала сакупљани су се они по подручјима уз пољани крошину, који је служило мјесто амбле и чурили слово по списовима. За тај ратни период на анафалбетским тењајима научило се читати и писати 4 до 5 хиљада људи, жена и омладине. Када је земља ослободена, када су се услови побољшали, када се може доћи и до свијета и до материјала, онда се стајало. Стајало се кањем, али ишну свије маске, оне су и даље тражили помоћи да уве да радје. О томе нам најбоље говоре стотине молбу упућене просвјетним одјељенима Соеског и Окружног одбора, говоре нам мањи пионири на сваком селу:

•Имаши ли, друже, одскуку и па-

цира? Ја бих учио читати и писати. Па ко је овај старт? Стаји ми код. Народне Фронте ми код народних одбора није било довољно пиљине ни планског рада у народном просјељивању.

Ми смо увијек кроз борбу износили своје успјехе, али смо износили и недостатке, отклањали их и увијек ишну вајалице.

Данас, свакодневно чујемо: на немирној земљи, нема пошана, нема ни материјала и то је довело догде да је једино вријеме у кључком срезу радило свега 4 анафалбетска тењаја. Истина, да се сада рад на анафалбетским тењајима појачао, те имамо 18 анафалбетских тењаја са 574 полазника, али још увијек нема довољно пиљине у народном просјељивању, још увијек се ради штећом, оск. не уноси се у свему срж тога посла.

Напомињемо само да многи кажу: •Немамо способних људи. С тим се не можемо сложити. Та тврђаја истовремено је овио у 1941. године, да немамо офинда и способних вођа, па се не можемо ни борити. Наши народ је побио то невероватно туђина, повој борбу без офинда, али је кроз борбу изабрани офинде и зајрину борбу с генералима. Та ко исто треба а данас, отпочети борбу против неписмености и своју ту борбу, народ ће изабрати и кроз те срдане људе који ишту за воде анафалбетске тењаје, школе и остало.

Пред народну власт и Фронту кључког среза, као и остале наше организације, поставља се као главни задатак планско просјељивање народних маса. То се треба мало више улажити у посао, јави се сазеос, помоћи нашим кључким огњанима, јер данас нам је култура и просјерта потребна више него икада.

Мило Поповић

# Širom snijeta

18. јануара пописан је живи пописјелени и трговачки уговори између Федеративне Народне Републике Југославије и Републике Пољске.

У ива Југославије уговори је пописао индустријски министар Југославије, а у име Пољске др. Стјепан Јендићковић, пољски министар за спољну трговину и пловиду.

TASS јавља: Централни комитет Народне ослободилачке Војске (ЕАМ) прозвато је све своје припадате да се упути у бинацке свишове.

У Мадарској су угрожени љивци, имовина и основна права наше маршине. Не допуштају се ни љивци на њихови земљи.

Утврђено је да се Словенија у много веоци мијма стоља за плашење репарација, а често им се за ову не издају ни доље повласти. Неша се једино за ову веоци доји припадаци антифашистичком фронту Словеније. Они који су били број Југославијеке Амнесте додишљиву је одлучио Југославијеке Амнесте да сваким обивјсто Сјатинама Амнесте, кога су 29. децембра 1945. год. убиле полицајци у Баг-Пољциду.

TASS јавља: Председни претјидишћу Уставотворној скупштини Савезно писмо генерала де Гола о његовој жељи да за оставку, нехалиш кабинета де Гола Гастрон Пезетије јајило у једној од његовиј одлука да од не даје само оствару, Певетки је догодо да је одлуке генерала де Гола кончане.

У Грчкој се у многоме немишано спроводи јогор над нашим словенима становништвом Југославије Македоније. Овај јогор вије јастивити грчки предикци јогорвиј одлуки парадимериј јогор за пројекто потпуно државни органи, који и сами пројекто; затвању словеники љивци.

Државна јовна библиотеке библиотека у Москви послела је Београдском универзитету богати поклон и књигана. Овај поклон слигаје је од москвитског библиотекар поклопн бретишћу државотворима.

•Нећим даго мжељемо да тиражино своју лиубав према народима Југославије, своје ожељено сјивање за љивочу нећимати борбу. веоци јајило др. Јованковић остваруо Београдског универзитета, — јаднико маду најнајнији срединама вољке словеники културе.

Агенција Франц преци јавља:

•Пољски франц комунистичке партије Француске дата алијанце саопштење: •Народни републикански поклор није припојено одлучује нешто од да нова владича одлучује под претјидишћом комунистичке партије, као што је познато Комунистичке партије предозлије је социјалистичке партије да се обрне на 18 комунистичко-социјалистичке владе са комунистичким претјидишћом. Социјалистичке партије је изјавио да одбије своје савези вољке да се заснове на француском одлучујеми Феликса Гуана који, као једногласно изабрани претјидишћу Уставотворно скупштини пројект 18 комунистичко-социјалистичке владе са комунистичким претјидишћом. Социјалистичке партије је изјавио да одбије своје савези вољке да се заснове на француском одлучујеми Феликса Гуана који, као једногласно изабрани претјидишћу Уставотворно скупштини пројект 18 комунистичко-социјалистичке владе са комунистичким претјидишћом.

На конференцији Комунистичке партије Мадарске говорио је дан централног комитета о издржавану великих бинаца приликом маркираног новачника, о саботини у индустријској производњи. Овако се у комунистичком програм владе. Пољено је изједнаје администрацијног апарата кај у воденије борбе пројект, да се ухвати национално јединство.

Шпанке Народнић фронтс Чабословеље одлучије су да се спроведу јогор 26. маја о одлучено је да сви мушкарци и жене јогор одлучено је да сви мушкарци и жене јогор имају изборно право. Постојаће само партијамент без сенате.

У Шведској, Јапани и Италији са својим ипеклуантатама и ипеклуантатама скупштини Уједињених нација у Лондону свакодневном бројевима и писма да им се прикључи Федералној Народној Републици Југославији.

У Мексику су допушљиво претјидишћу грчког Националног комитета ЕАМ-а, маду којима је и генерали секретар ЕАМ-е, маду којима је и обрватљиво своје организације ЕАМ-а Оргоргондате.

TASS јавља: Дипломатски уредник левоставије коментарисао споразум између претјидишћу Кинеске владе и Комунистичке партије Кине о обрватљиво своје борбе и пиље: •Без активног учешћа Кинеског народнемо немогамо је одлучити ми и безједности одлучије да се ухвати национално јединство. Јогор Океана годје јиви преко пољовина слојновитије стуже земљиште.

# Briga žena sreza Sanski Most za djecu palih boraca

Za vrijeme pravoslavnog Božića poleteli su Dieđji dom u Sanskom Mostu organizacije Antifašističkog fronta žena. Najviše su se istakle žene mjestu Čaplje, koje su donjele veću količinu hrane za djecu. One su pokazale ljubav prema djeci ne samo svojim poklonima, već su se raspitivale o njihovom životu u Domu i provale sve vrijeme toza dana u razgovoru s diećom. Naročito su se interesovale da li dieca posadaju školu. Tih dana i žene Stare Kijoke posjetile su Dom i donjele svoje priloge.

Drug Stavko Ljeprčević također je posjetio Dom, interesovao se kako dieca žive i prilogo u korist Doma 1.600.— Din.

M. S.

# Srbać sakupio za djeću palih boraca 4150 dinara

13. januara održana je u Dому kulture uspjela omladinska zabava. Ova je druga uspjela kulturna priredba u Srinju nakon otvaranja Doma, za koji se omladina mnogo zalagala i svojim radom mnogo doprinijela da se Dom brzo otvori.

Na priredbi je poodena akcija za skupljanje dobrovoljnih priloga za neopravitu djeću naših brigunjskih boraca, te je prikupljeno ukupljeno Din 4150.— i poslano Socijalnom otdjelenu Okružnog narodnog odbora.

Karajovići, Stanko, potporučnik, priložio je svoju od Din 600.—, jedan штаб bataljona naše Armije Din 700.—, Herbut Stefan, Martin Sveto i Milan Radaji, koji su to veće snipran prilozima su Din 600.—, t. i. svoj konjor koji su to veće snipran. Srećki odbor USAOBHX-a priložio je Din 300.—, a ostali su davalai svoje priloge onako kako su mogli.

M. J.

# Просвјетне прилике у которварошком срезу

Од увијек је питање просвјете у которварошком срезу било тешко. Слабе економске прилике, пасивност клада, разобана седа, куће удаљене од школе итд. преко шест мј, све су то били узроци да је стање просвјете било врло слабо.

У току рата све школе на терену среза су понављане и погашане, тако да се данас пред њу народну власт питање просвјете у срезу поставља као један од најтежих проблема.

Уз замишљање народних власти прво је изведено питање поправљања је града читанишце у Скендер Вакуфу, тако да је у њој направљена школа. Сада на терену читавог среза за раде свега дијела школе. Школска зграда у Котор Варошу је оштећена и сада се поправља, тако да ће још у току ове зиме рад у њој почети, а за сада је школа сакривена у згради Државне надцестарије.

Рад на народном просвјетљавању је у последње вријеме прилично оживио, а јачи је у самом граду него по селима, где нема уопће стручно просвјетног кадра. Јер ови Скендер Вакуфа ни једино село нема «читања». Отапљивања алфабетских теваја постојеине је велика пажња како од стране народних власти, тако и свих антифашистичких организација. У граду су отворена три алфабетска теваја која похања 75 тевајаца, ве-

ћаном жена и оmlадине. Број тевајаца се сваког даном све више повећава, јер стално прилазе нови. У току прошлог мјесца одржана је на терену читавог среза педогог усјелја недеља кампање за суобизјане неписмености, чији су резултати били доста добри. Кроз ту недељу успјело је заинтересовати народ за тега и извршити све припреме за њихово отварање.

Већа количина буквара за неписмености развијена је мјесним културним одборима формираним у току те недеље. По жељаним засеоцима тевајеви већ раде. Они немају неки већи обим, јер то мјесне прилике и не дозвољавају.

Сви руководиоци тевајаца су људи који имају тек основну школу, али имају вољу за рад.

По осталим граиана народно просвјетљавања за сада по селима није могућ док се бар донекле не смињне проценат неписмености. У граду је сав рад много живљи. Нарочито су се у последње вријеме квалитативно поправиле усмене новине. Једна од успјешних тема за које је издавао пријачан интерес је тема:

«О колачима из Сојетског Савеза».

Срећки културно-просвјетни одбор ставио је себи у задатак да и остале гране оживи, нарочито у зимском периоду, када су услови за рад на том пољу најповољнији.

Д. М.

# Радници поздрављају строго борбу против шпекуланата и саботера

На конференцији цијелокупног чланства Мјесног одбора Радника у нам, економска илудеторача Београда одржаног 20. м, дискутовано је поред осталог и о кампањи против црно-бизанјанаца, шпекуланата, саботера и осталих итерочина наше «оклаве».

Сви присутници су се сложили да треба водити немироумно борбу против свих оних који преко основне пропције једне социјалне заједнице и руковођених економичним жељама за лаким и удобним животом не бирају сретства да то постигну.

Једногласно је прихваћен приједлог да се са конференције поша-

ље поздравити—темајним Специјалном виђењу при Брховном суду за Беогу и Херцеговину, што је и учинили у којој глави:

«Специјалном виђењу при Брховном суду за Б. и Х. Сарајево».

Мјесни одбор радника и намјесничка илудеторача Београда, са јавно-економичног чланства поздравља строге мерџе Специјалног виђења у борби против свих народних непријатеља и обечаје пуку сарадњу до коначног уништења свих оних који саботирају рад коче напредка наше земље.

Смрт непријатељама наших народла».

# ФОРМИРАЊЕ СИНДИКАЛНЕ ПОДРУЖИЦЕ У ЛУШЦИ ПАЛАНЦИ

11. јануара одржана је конференција чиновника и намјештеника Среског народног одбора, поводом оснивања Синдикалне подружнице. Конференција су присуствовали сви чиновници и намјештенци Среског народног одбора.

Конференцију је отворио претседник Фонтце који је предложио дневни ред. Друг Беоја Вуквић је озвучио гомо— коме је истакао важност оснивања синдикалне подружнице.

Извјерана је Управа у коју су ушли свиједећи другови: Миле Чопић, претседник; Ибрахим Решић, потпретседник; Бувај Вуквић, секретар; Триво Аламовић, благајник и Душан Лапац, члан.

Тихомир Миљевић

# Радници, селаци и интелектуалци шалите нам своје дописе

## ОБНАВЉАЊЕ «ПРОСВЕТЕ» У ПРИЈЕДОРУ

Ових дана је одржана оснивачка скупштина «Просвете» за срез приједорски. О раду «Просвете» у прилошати и потреби њеног појачања рада у будућности говорио је шешићек Марјановић Владимир. По одлуци реферата развила се дискусија коју је поднужна потреба што интензивније рада на културно-просвјетном пољу у овом срезу. Заступа се иницијално одбора у који су ушли: Марјановић Владо, Тевајина Марија, Круета Бране, Босић, Личевица Савиј, Симеоновић Бошко, Рајачић Владо, Антоновић Владо, Берац Љубица и Петар Бијар.

По избору Одбора сви присутни делегати једногласно су усвојили приједлог Сувенчић Милана да се одмах приступи што масовније окупљању чланства у «Просвету» и да се у најбрже сарадња са «Препородом» и «Напредком» потпомогне акција за суобизјане неписмености у овој зимској кампањи.

Б. К.

B. PABEYOY:

# Jedne novembarske noći 1941 godine

Ma da vile nema frontova: umukli su topovi, a puščana paljba mota se jedino tuda u vrijeme što kakvih težih obolaa, ma da su već u rodne ključne vrtoluje, vaterani našeg i onakom listom žudnjom s koljom su prizicali usne izvornu vedu pokraj puta, prihvatilo se stada uvođenju zvonokolone, po stla da bi obnovili sve ono što je rat razrušilo — ipak će su ljudi našeg pokoljenja, isti vještaci našeg pokoljenja, u tim dnima borbenigigantse bilka od sivega do črna presjeko sovjetsku zemlju dok su sovjetski borci u hrvanju na žvoti i smrt s lažnom besna— doti Otdobine.

U toku smo dnaja od rata vse jaštinje nemo izlazit pred niš grandiozno dobiojenih bitaka i vse bistavije se izdiže pred nama veličina onakih pobijeda, i tim dnima borbenigigantse bilka od sivega do črna presjeko sovjetsku zemlju dok su sovjetski borci u hrvanju na žvoti i smrt s lažnom besna— doti Otdobine.

Ba! sada, kad smo kod kuće i kada u krugu porodice i drugova ponovno dočekamo naš svetli oktobarski praznik, svijetlo gome sa takoo smo ge dočekali hilke 1941. godine u zemljici, na oblii zamrznute vlake, kod moga rodnog grada Kalinjeva, kopu su teđa držali Nijemci u rukama. Tu u toj zemljici naslaniio se bilo komandni dio bataljona kapetana Medvedjeva, posljednjeg bataljona koji se joni držao u krajnjem neravni Zaharjeva.

To su bili teški dani. Napijerali je bio depresu od samog prilaza Moskva. Pričalo se da Nijemci, negdje kod Považova, opogodi se u Beogradu porivine s koju su trebali da tuku pretencijski. Ali, u svakoj bračici sovjetski ljudi, kapetani je odlučio da dočeka pamtik onako kako treba i da go obi-

ljaji borbanom izvornom zauzavši od Nijemaca nekoliko utverenih lažaka na lijevoj obali rijeka.

U mlađi zemljici koja je bila iskopana pot rovovima jedne dovratnice, olojana, bilo je zagušljivo, bljano i zamršeno: grad bio je drugu nije mogao da vidi. Iako, izdigao samo se i prividno kroz otvor. Našto je i vlatan uzrok nošio je po suvoj zemlji smešnu pahuljicu koja su pole oči. Iz takvog zjesta vidjelo se kako gori i vlatan, gorit već četvrti nedjelja. Najvećim ulicama prolazio je neprijatelj. I teče se stalo od fuge i boja.

Dok smo razgovarali iznenada nagdigu u dnu ovoj po izmrtjeloj rijeci začuo se užrtbeni bal neodijč govora i užbudni glas koji je vikao:

— Stajini! Ovdje! Stajini!

Poligao nam slovo.

Kroz zgradu slova jedna jedva je moglo rezanati kula sa su ljudi zbili jedan od drugoga u ovoj svojoj poljskoj naslombi. Kroz zagušljivo plakle i zavjete njezmeča paljbe koja je bjasmila u eteni, oni su na pregruatu hvatali posetilci, nimir i dostojanstveni glas.

Stajini! Ovdje! On ja sada na trizini, u ovoj se zmagaci od naš rodosni dan! On govori sa svojim narodom, njegov glas govori svuda po i do izšurna, dimljiva i vlatna zemljica.

Zadržavamo dah da ne bi propustili ni jednu riječi. U zemljici je takva bilka da se u ugovljiva žvoti i miđvoti, daje sa svom da naše teškoće koje predstavljam, me plaša teški bojovi koji nam protolovo, pa čak

nem više ne izgleda teška ni sama smrt.

«Nikakve milosti njezmečim okupacionistal «smrt njezmečim okupacionistal» — vlatice su ostaliu stajinske riječi. Bismo kvaćeno koje dopire do nas iz Moskva šiva se s lako istom odvjetanjem koje vlatu ovjerežni usnu spoujeljno jeptilo koje ni ozavaji vaterani našeg pokoljenja, i «tip koje da je Staljin tu, pored nas. Mi se, zajedno sa onima u udjeljno dvornim, smijećemo stajinskoj kač uvo mlađim. A kada u svoim natpis nemom poškikom blaju svuđi pun spokojstva i mudrog samopouzdanja stajinskoj poziv: svaki vlati je pravedno, — i pobijede će biti naše!»

Mi svi, što god nas je bilo u zemljici, sklacemo na noge i odvjetljivo pjesnikom Konrad (konradici beština) — nezmielijat ranenom rukom, kliču:

«Da živi takavli Stajine!

A kroz nekoliko minuta po grupama koje su nastajale se, bilo suzala, bilo plajzu od borca do borca prenosila se vijesti: Sada je naša u Moskvi govorio Staljin. I ma da su rijeđi govora, odvjetljivo prepričano, od strane našeg političkog rukovodilaca prenosilo je usta do usta, po svom obliku mijenjala duboki smisao govora, njegov dubi-bižni borbom i sigurnom pozdrzavanju u neminovnu pobijedu naše pravodne stvari, dopire i do krajnjih naših kula.

Poslije nola sve kroz hladnu magl zavjelo je obijena reka, zvek za napad. Vojnici polaze u boru, u noć punu bijaka od vjetrom i kugli, odvjetljivo i njezmečim kvaćena sa stajinskom snagom i samopuzdanjem. Ono ponči, poslije kritike i oštrea vartje oni su zauzeli od neprijatelja istrež utverjenih rovova, porod Volge.

Trinešt utverjen rovor! Sav ovaj olozobodi rovor mogao si ne žirci sa obiljezi za pet minuta — to ja bio prvi prelazio je rove; zamije istnutu lu od neprijatelja a šlav batajon slavio je ovu pobijednicu noć. Se stajinski čuvene odvrtu se

žepovi. Mlahtni topli naprijedili od kula koje konzirai prelaze iz ruku u ruku. Mađni ovim unomim, promažim šudima koji su dole prešli veliki i teški pu odpujalji, više nema ni jednog čovjaka koji bi sumnjao da ce polije ovog vremnog utjelja ne dan Oktobarnog praznika i selo moga diekla Volginog brijega, otoloo od mlahtice ižnisti velika nala pobijeda kao što iz žir izstrela moćni brast.

U prošle godine mi smo dočekali naš Oktobarski revolucionarni praznik na Zavidičnom prvotanu, kada još malenom konvojicima izlaze i koga se pripiramo naš snježni škok na Njezmeča i gdje se već bila — po žumjama, bračulicima i jarugama — skupljale naše snage za napad.

Oko praznika stole skupili su se svi naši veterani. Svaki od prisutnih imao je tu svoje narocije vojničke doživljaje, ali svi razdvojni prviti veliki i teški naš put — od mučnih dana otpuštanje do sjajnih pobijeda u posliednje dvije godine.

Kao što je u svojih dogada naša ratnicina, razgovor se preao na doživljaje iz borbe, pričalo se o raznim slučajevima iz našeg života i sijecalo se na pogumne drugove. Dnešio ta da je razgovor stajino prešao na novembarsku noć 1941. godine, i pokazalo se da su svi prisutni, pod raznim imim ulovima, na raznim mlahtima, gigant-skog vrata, stajali tađe stajinski govori.

Ti su bili promaki general — tenkist stajino mlađu, u letnju u prenosimo stajino. Predavanje je primala radioelegrafstajinska komandnog tenka. Tenkista je stajao na bježnoj kuli. Ostali fantazii, rešev i tenkisti, štaci su se okupili oko mlahtina. Njezmečki avioni ići se večari otkrili su noćnu tenkovačku beština. Okolavavši svjetloim prapojavljivali su se neprijateljski avioni koji u našim nalozima kuli naše stanice, izrad se nekoliko puta avioni su prajčiali izrad se

# БАЊАЛУЧНА ХРОНИКА

## Prvi maturanti banja-lučke Trg. akad. u FNRJ

Na Trgovачkoj akademiji održana je na 17. o. mj. skripta, ali vezana lijena i značajna svečanost. Prvu ma-turu u oslobođenoj Domovini s uspjehom je položilo 17 učenika i učenica.

Svečanost je, u prisutstvu nastavnikog zbora, sekretara Gradskog odbora NF-a, druga Momčila Kapora i učerika, toplanim riječima otvorio direktor Trgovачke akademije druz Leo Pojckan i nakon toga obavio rezultat ma-turantskih ispita; s vrlo dobrim uspjehom položilo je 4. s položilo 10 i s do-yolinnim uspjehom položilo je 3 uče-nika. što je obradom na sve poteškoće veoma dobar rezultat u toliko lita što ni jedan učenik ni je odbio-jen ni li izuzetno uspjeh. Poslije knuzava direktora učenicima se, srad-nim i poduzim govornom, obratio is-tred narodna vlasti, sekretar Grad-skog odbora NF-a druz Karac, nagla-sivši njihovu ulogu loži treba da odi-graju u javnom i političkom životu posvećujući své svoje znanje i sav svovi rad ledino svome narodu.

Isred obitrućenata je skromnim ri-ječima odgovorio narodni delegat druz Pervle Ravčić rekavši, da će onaj, kao prvi maturanti u oslobođenoj Do-movini, uvijek slušati samo interesna naše narodne zajednice.

P. R.

## OMLAĐINA NA KULTURNOM RADU

Učenici V6 muzik gimnazije i učesnice Va dani su u nedjelju 20. januara u prostorijama Fiskulturnog doma svoju prvu kulturnu pri-redbu.

Приход са приредбе, 9.700 Дин., ише у корист средњошколске мензе.

## OBAVIJEST KURSISTIMA RUJSKOG JEZIKA

Kursisti ruskog jezika u Banjoj Luci treba da se odmah jave Trgovачkoj akademiji (bivša ruzjicka) gdje ће dobiti sva obavještena u vezi s kursum, te kad ће се и gdje одржавати časovi.

Lичništvo za kulturnu saradnju sa СССР-om  
sekcinja za ruski jezik

me januara, ali niko od naših nije bio stao stiti se krilo u zaklonu. Ljudi su se samo bli-je pribili uz otkop komandnog tenka i na-plotili da kroz zavrtanje neprijateljskih avi-ona čuju riječi Staljina.

Mladi i nameni pukovnik, zamjenik ko-mandanta vazdušne divizionije služao je Stalji-na na političkom sastanku u Moskve, o-dakle su se noćni lovci dno čula za vrijeme govora dizali da bi odhali nepede vazdušnih razbojnika na preslonicu.

Dječvka — vojni lekar, kovačevs kosa, ruzvina, jedina žena u našoj, mlađoj grupi, slusala je ovaj govor u blokionom letu, gradu. U bolnicu, u kojoj su ranjenici ležali. I to ne samo u zvezdanoj negu, po hodnicima let bio je bile pale riječivska lezba-cima let bio je nekoliko desetaka ljudi. Oko stolica njih bilo je ranjeno, u časi kada je oprobao govor, i blokion odmor gdje se bilo sjmslato praviteljati i gdje je nekol-iko lekara spredalo s nogu da uzake prvu pomoc ranionikima iz ovih nastala. Zato se stonjana. Ali kad je Staljin otkrivo predao svu se utišalo, i svi u udalji, sve je obavestio i ljudi se u raznepuznoj pažnji zaboravili i na svoje teško bolove.

Kada je Petarka ispružala svoju prču svi su se zamislili zjručajući se na tu. noć. Tada je ustao časovni avijak iz svoje avijaci-čarske grupe, koja је ostanuvala nat nek-lup porazi Viste. On je čuao. Podigao je zaim bristajući plju punedji ga lamenim guš-tim visom — i reče:

»Staljin, dragi moj, u zdravije onoga koj nom je te noć pretekao pobedu i koji nas je sada dovedo do pobjedile.

Mi smo nasredili dnuju Staljinu iz dvumih kritičkih radova s onim istim osjrtajem radošću i pobjedom i kojim smo u njegovu zdravije naszdavljali iz lamenih kulju od konzervi one burge novembarske nek kod grada Kaljina.

Pravo s rusko: Bogdan Jerković

## Komemorativno veče V. I. Lenjina

Povodom dvadeset druge godišnjice smrti genijalnog vođe i učitelja sovjetskih naroda, najvećeg borca za oslobođenje svjetskog proletarijata, Vladimira Iljiča Lenjina, Društvo za kulturni saradnju sa SSSR-om u Banjoj Luci, uručilo je 21. o. m. nj. u self bioskopa »Palas« svečano komemorativno veče. Priredbu su posjele i predstavници vojnih i civilnih vlasti, masovne organizacije i mnoštvo građana. Što pokazuje duboko poštovanje širokih masa našeg naroda prema geniju Lenjinu i veliko interesovanje za njegovo istorijsko djelo.

Iza sovjetske himne, pročitala je drugarica Dušana Kovačević referat o Lenjinovoj borbi i radu, ističući naj značajnije momente iz njegovog plod-nog života i neumornog stvaranja. O Lenjinu se nešto oeno puta i neiz-mjenio pomeno izšlo i govoriho, nje-govo grandiozno djelo pruža nesrčan-izvor za pročišćavanje ruske revo-lucionarnog pokreta, za naprednu teoriju marksizma u epohi imperija-lizma. Drugarica Kovačević je snaž-nim riječima prikazala Lenjinov lik

na pozadini predrevolucionarne Rusije, zatim njegovu ulogu u velikoj Oktobarskoj revoluciji i stvaranju novog svijeta, novog života u Sov-jetskom Savezu. Narочito je istakla značenje Lenjinovog rada oko orga-nizacije borbene Bolševičke Partije i Crvene Armije, čija је снага i po-zrivoznost za vrijeme Oktobarske revolucije, i u velikom Otadžbinskom ratu protiv fašizma odlučila sudbinu sovjetskih naroda i čitavog slobodnog ljudskog čovječanstva. Lenjin živi neprekidno u sovjetskim radnicima, u Partiji bolševičke i u herojskoj Cr-venoj Armiji. Njegovo djelo, volja radnog naroda razvila se i pobjeđiva-ju u Lenjinu naših dana — Staljinu.

Daljni program večeri sastojao se iz soloreticacija pjesama Majakovskog i horskih pjesama radničkog kulturno-prosvjetnog društva »Pela-gič« i pjevačkog hora željčenikara.

Sala je bila ukusno ukrašena crvenom zastavom i slikom velikog Lenjina na pozornici.

J. K.

## Proslava godišnjice osnivanja sindikata FNRJ u Banjoj Luci

U četvrtak 24. januara na dan go-dišnjice osnivanja Jedinstvenih sindikata radnika i namještenika Jugoslavije, naše Mjesno sindikaalno vijeće priredilo je vrlo uspjeli priredbu u prostorijama Fiskul-turnog doma s bogatim programom. Priredbu je otvoreno svojim re-fersatom druz Dedo Gaizi, koji je pre-ostao, isčipno prikazao ulogu u rad naših sindikata od osnivanja do danas, kao ne obnovni i izgadani naše zemlje, tako i na ekonomskom, političkom i svim društvi sektorima.

Govorili su i kulturnim zadacima kojih stoje pred našim sindikatima u ovoj godini, naročito je na-

glasno veliku ulogu koju ће оди-grati sindikati u borbi protiv špekulanzata, saboteža i ostalih alovačina, koji su navikli živjeti na grubnji radnih ljudi i koji pokušavaju da omegu brzo izgaduju naše zemlje, od koje zavisi bolji život radnog naroda sela i grada.

U daljem izvještaju programa po-red ostalih učestvovali su radnič-ko pjevačko društvo »Pelačička« i hor Željčenikara, koji su otjjevali nekoliko pjesama.

I na ovoj priredbi koja je bila vrlo pozljevna, manifestovala se visoka radnička svijest i veliki uspjeh naših sindikata.

G. Agramovih

## ? 16. II. 1946 ? U FISKULTURNOM DOMU ?

### Приредба АФН-а за инвалиде

24. januara, poslijе подше одбор АФН-а organizovao је приредбу за invalide u njihovom domu u Delp-baškom selu.

Poslije zavrešenog programa, isped invalida zahvalio se Odбору druz Miho Matih, zamjenik uprave-nika Doma, obaveštajući da ће invalidi u skoro dani svoju приредбу u Banjoj Luci.

U svom govoru naglašava zahval-nost vojnim vlastima, našoj Арми-ji, koji zbrinjavaju invalide po-lyomnom, vodi brigu o njihovom obrazovanju da би ти стекли што više znanja i sposobnosti za daljn-i koristan rad.

Одушевљење за рад је код njih лежало, јер су радом и науком сви обухваћени, а одност и располо-жење према нашем rukovodstvu, vi-dije се из riječi једног другог Доура-чанина, који је изгубио ногу у VI. одвањин, kad каже: »Ja сам zdrav kao nekad, notposao биh да ћу до смрти служити у Титовој војсци.

Takva одност и дух су pobjeđiva-tili. Takav дух promijanja i из јунач-ке pjesme koja prati oimnomo ko-ljarsko коло, koje се poslije при-редбе veselo razigralo.

M. X.

### Ратни добитници у Banjoj Luci

Пред Комисијом за утврђивање гачне добити одговарају су 23. јану-гру др. Хазајин Халић, Смајо Жалбо и Назр Липчећ.

Комисија је утврдила ратну до-бит др. Хазајину у износу од Дин 400.000,- и 15% казне за непријав-љену добит. Др. Хазајин поред сво-је личничке дужиности, бавио се за vrijeme okupacije куповном sklopicецих предмета. Куповао је клавире, прстене, сатове и друге vrijедне stvari.

Смајин Жабн Комисија је утврди-ла добит од Дин 375.000,- и 15% ка-зне рат неподесне пријаве о рат-ној добити.

Најду Липчећу утврђена је до-бит од Дин 35.000,- и 15% казне.

### Pretplatnici „Glasa“ Banialučani

Sve zaostale pretplatе за »Glas« i koje i preplate за u budućе možete vratiti dana položiti u redakciju »Glas-a«, Gospodska ulica, BaŃin prolaz, III. sprat.

### OBAVIJEST

Učesnice kurse u Banjoj Luci otpuche je radom 15. o. m. nj. na se pozivaju svi primljeni kandidati da se odmah jave direktoru Uče-portske škole.

Rukovodnik kurse

## Рад на културном и стручном издињању радника и научника

### U LJEVAONICI »JELŠINIGRAD«

U toku kampanje za suzbijanje ne-pismenosti organiziran је u ljeva-onici čelnika и железа »Jelšini-grada« analfabetski kurs за ne-pismene и полуписмене раднике и на-уковне предузећа. Sindikalni ru-kovodnici ulažu доста napora u slobodno vrijeme, da što шире круг радника активно учествује у проsvjetnom radu. Не сунје се више догодићи да радник буде неписмен, да не зна шта се догађа у политич-ком и културном животу у земљи и svijetu.

Велика неписменост, нарочито ме-ђу њих радника, спремено су се одавди-ла на analfabetski курс док сви stariji радници нису обухваћени.

Радији је u главном удаљеност рад-ничких станова од tvорнице, те се многи одмах иза рада морају впу-тити кућама. Међутим, то ипак не би требало бити разлог, да ти рад-ници остану неписмени и зато је потребно да управа полужнице у саразumu са управом предузећа нађе повсвојо рјешене овом ва-жном питању u лжеваонци. С друге стране само предузеће још не по-љедује просторију за одржавање kurseva, те се analfabetski курс одржава u чинојници ложионице, ко-ја је премељена да прими све непи-смене и са ложионице и из лжева-онике, усунјед недовољности купуи итд. Међутим i поред тих потешко-ћа курс напредује широчио-међу радничком оmlадином предузећа. Друг учитељ Расим Имановић до-лази три пута недjelно на часове, а ползнаци су снабдевени потреб-ним писаним материјалом.

Прије извјесног времена неколи-ко научника оне лжеваонике polo-жило је поминички испит, о чељу је обавио згласе. Сада је отпочео стручни курс за научнике, који ће такођер uskoro polagати поминич-ки испит. Предавања им доје струч-њаци предузећа, и то из математике и технологије, процеса лијевања итд. изван радног времена u самом предузећу. Кандидати за испит за-хтијевали су сами тај курс, те прате предавања с великим интересом. На тај ће се начин журајти више струч-но обавозавана млади радницима и упутити их да што прије и што temeljitije savлађају поједине стру-ке. Млади радници обећали, да им се изазад у susret и погича могућ-ност razvika на свим пољима да се научник посматра као млади дру-г а не као бестаран sluga као у прошлости. Ради тога треба да је некихова привлачна и воља за рад на visini, како би могли потпуно одговорити задацима koje на-шa нова шпоредна и изградња зем-ље пред njih, као на брћу шугу државке, поставља.

Радијати сачувају и у зидним но-винима износиће конкретно прије-ре је из рада појединих радничких, и на тај начин укључују на uspjehе и грешке у раду и производњи изра-ђивајући своју жељу и спремност за подизање што веће и боље про-дуктивности производње.

J. K.

# ПЧЕЛАРСТВО

Пчеларство спада међу напредније бриљантно развијене привредне производње. У нашим крајевима ова грана је јако заостајала пред нама је да дигнемо на овај степен на коме треба да буде, јер овимим повлачењем не можемо се надати никаким знацима процрета. У нашим крајевима има доста паша за пчеле, која остаје неискоришћена, а само ради тога што ми не знамо пчевати онако како им требао то да се ради.

Наше пчеларство је јако страдало у овом рату и на нама је да га што прије подигнемо на потребну висину. У нашим крајевима пчеларство је страдало скоро више него и свака друга наше привредне. Према досадашњим подацима страдало нам је око 70 posto кошница и триста према предатом стању.

Пред рат у нашем држави постојало је око 800.000 комада, што кошница, што трини и пашења. Према сада у поједине био је око 44 милиона кг. Од те кошнице извазило се у индустрију око 10.000 кг. меда, а узвијало преко 100.000 кг. а неча више да смо у овој тако важној грани јако заостајали, иако наша паше обилује изобилем паше за пчеле.

На нама башма — традиционално бурење пчеларства — стоји, да ову грану дигнемо на овај степен на коме треба да буде. Сваки пчелар треба да се укључује у пчеларске задруге, па ма колико има мање пчела, јер тако удружени лакше ће се узавијом помагати, научити од старијих и пожељније пчелар. Према задругама даје се додаци до ступња брошура и листава. Свако мо-

же да поставе пчеларство како он треба да показује за овај посао немалу вредност, јер са мало капиталом може се почети пчеларити, али само треба да поседујемо за овај посао што више знања.

Од нашег пчеларства ми имамо много користи, за сва њихва свијет још и не зна. Као највећа корист јесте мед, који је најчисти и најбоља храна. Мед поготово припада дјетима, малолетнима и трудоболним. У меду има највише шећера, жељеза и витамини, у чему ми оскудијемо много поготово зими.

Поред меда пчеле нам дају и пошак, који се прави од меда. Док се начини један кг воска пече утросе око дваеста кг меда. Зато се ми морамо рачунички бавити овим послом и пчеларити са уметним кошницама с пожељним сачем.

Од овог посла башма још једну корист, та је да пчеле помажу оплодњу наплет воћа, т. ј. пчеле скрнављају нектар са цвијетова, преносе израђени прањак с једног цвијета на други цвијета. Пчеле нам служе као примјер како људи треба да се слажу, раде и у колдистиву животу.

Ко знамни пчеле и уживи се у овом послу, та неће никада дозволити да остне без њих.

Бавити се овим послом ми кривимо нашу душу, јачамо наше тело, једно, добијемо полет у раду, што треба да поседује сваки наш човек, а поготово ми будучи ступњаци наше пољопривредне, без које нема напретка земљи и народу.

**Бујанић Јован**  
членик Средње пољоприв. школе

# МАТИЧНИ ГЛАСИ

Израђених личну карту број 1297, проглашаван неважећим.

**Колдер Францка, Чаћица 15**

Израђено рјешење о додијеленој помоћи, проглашаван неважећим.

**Кретањем Абдурахман, Росуља 2**

Израђених кварталског картона за поздравне намирнице, проглашаван неважећим.

**Диздор Деђва, Дабича 24**

Израђено сведочењство о вршеној стручној школи у Банији Луци из 1930. год., проглашаван неважећим.

**Јања Олга, Хрвоје Вукчића 9**

Израђено сведочењство II, разреда Личке школе из дана 1943. год., проглашаван неважећим.

**Риквић Даница, Будичак 38**

Израђени картон за поздравне намирнице у IV. кварту, проглашаван неважећим.

**Ковачић Анита, Франкорпанска 20**

Израђени личну карту број 15502, серија M 0323, проглашаван неважећим.

**Гргич Матија, Паприковач 45**

Израђени задружни класни легитимацију број 2499, проглашаван неважећим.

**Майдановић Миле, Рамич 35**

Израђени задружни класни легитимацију број 1548, проглашаван неважећим.

**Ченић Митар, Чулак 12**

Израђени задружни класни легитимацију број 4051, проглашаван неважећим.

**Бујић Грета, Банја Лука**

Израђено рјешење за помоћ породицим број 859, проглашаван неважећим.

**Сиван Хабиа**

Израђени класни набављачке за друге V. кварта број 2199, проглашаван неважећим.

**Толић Јвко, Новљенинова 11**

Израђени породични легитимацију и класни број 1941, проглашаван неважећим.

**Свраќа Назифа, Сумишића 17**

# ЧАСОПИС »ЈУГОСЛАВИЈА—СССР«

Упозорене књиџарама, издавачким и издавачким организацијама

Поштом по штатурног издатију Југославине за СССР издаје и издаје часопис »Југославина—СССР«. Часопис излази сваког мјесеца, штампан у руском и латиницом, на тој табакма велике осмине, са много слика и фотографија у тексту. Часопис уређује Редакционни одбор: **Алтур Августинић, Др. Алексанџар Белић, Ото Вихар-Мерин, Милан Богдановић, Вана Бузовић, Др. Јосиф Визђић, Радован Зоговић, Душан Костић, Јовај Поновић и Др. Златан Срећем.** Цијења поједином броју Дин. 30.— (тридесет). Уобичајени радба даје се само књиџарима код куповине за готово. Пошто је велика потражња часописа и да се не би догодило да пона мјесто остану без њега, он се неће слати у комисију и, неоплате примјерке администрација; не прима натуро. Зато ће свако тражити само онајко колико може сигурно да прода.

Алеја се на издавачким, антифасицистичке, просвјетне, војне и културне установе да часописе, радбурљу у својој средини без тражња радбате, те на тај начин помогну сиџер часописа да популари савје советске културе у нашој средини.

На часопис се може исплатити: годишње Дин. 320.—, полугодишње 160.— и тромјесичне Дин. 80.— Преплата се прима почев од 1. јануара 1946. године, јер администрација не »спостаже« више са бројевима I и 2 — за новембар и децембар 1945. године. Пропуште часописе вршиња на ову адресу: **Администрација »Југославина—СССР«, Београд, Трнавине 35/III, поштоматски бр. 187.** Имови се може послати преко чекованог—разува бр. 63.374 код Паптанске агенције у Београду. Адреса за телеграм: **ЈУГОСЛ—КЛУП Београд.**

Израђених личну карту број 1297, проглашаван неважећим.

**Колдер Францка, Чаћица 15**

Израђено рјешење о додијеленој помоћи, проглашаван неважећим.

**Кретањем Абдурахман, Росуља 2**

Израђени кварталског картона за поздравне намирнице, проглашаван неважећим.

**Диздор Деђва, Дабича 24**

Израђено сведочењство о вршеној стручној школи у Банији Луци из 1930. год., проглашаван неважећим.

**Јања Олга, Хрвоје Вукчића 9**

Израђено сведочењство II, разреда Личке школе из дана 1943. год., проглашаван неважећим.

**Риквић Даница, Будичак 38**

Израђени картон за поздравне намирнице у IV. кварту, проглашаван неважећим.

**Ковачић Анита, Франкорпанска 20**

Израђени личну карту број 15502, серија M 0323, проглашаван неважећим.

**Гргич Матија, Паприковач 45**

Израђени задружни класни легитимацију број 2499, проглашаван неважећим.

**Майдановић Миле, Рамич 35**

Израђени задружни класни легитимацију број 1548, проглашаван неважећим.

**Ченић Митар, Чулак 12**

Израђени задружни класни легитимацију број 4051, проглашаван неважећим.

**Бујић Грета, Банја Лука**

Израђено рјешење за помоћ породицим број 859, проглашаван неважећим.

**Сиван Хабиа**

Израђени класни набављачке за друге V. кварта број 2199, проглашаван неважећим.

**Толић Јвко, Новљенинова 11**

Израђени породични легитимацију и класни број 1941, проглашаван неважећим.

**Свраќа Назифа, Сумишића 17**

# КРЕТАЊЕ РАДНЕ СНАГЕ У БАНЈОЈ ЛУЦИ

Од 11. 1. до 29. 1. 1946.

Пријављено за рад мушких 73, женских 22, укупно 95.

Попуњен рад за мушких 70, женских 20, укупно 90.

Посебно одвојено извршено код мушких 70, женских 20, укупно 90.

Мушких квалифик. радника: бравара 3, бриџ 1, пекарна 4, трз, помоћника 8 и пословода 1.

Женских квалифик. радника: киџарка 7.

Мушких неквалифик. радника: надничара 6, научника 12.

Женских неквалифик. радника: надничара 6, киџарка 9, помоћника 1.

Мушких намјештеника: намјештеника 10.

Женских намјештеника: намјештеника 8.

Остало непоплаћених радних мјештеника: За мушке раднике: Квалификована професије: токарка 4, токарка фрезира 1.

Од горе наведених пријављено је и успјешно демобилисаних борца мушких 65, женских 17, укупно 82.

Мјесни одбор »Просвјете у Банји Луци« пријемљене на дан СР САНЕ, 27 јануара 1946 у Лому Фискулатуре

# СЕБОТСКОГ БУДЕЛУЈА

Улазице цијене: 1 мјесто 40.—, II. мјесто 30.—, I. стајана 20.—

Добровољно прилози примити се су захвалношћу. Игранка по утврђеном распореду. Биће у издатој редакцији: Петрићовић улазица у књиџарице »Глас«. Почетак у 8 сати навече.

Посебни позиви неће се слати.

Имови у радни мушке сеџере по цијеном од Дин. 487.— се продају без одајности.

**СТАЈА МИЈАЉОВИЋ,**  
Знањског 1 (Валарска палата)

# ПИСАТЕ МАШИНЕ

Купити, поплаћити, продаје и репарације

ДИКСЕХЕРВАЈИМ

преко поштом Ферхалиџе џамие

КУПИТЕ ЈОШ ДАНАС СРЕБНИЈЕ ДРЖАВНЕ КЛАСНЕ ЛУТРИЈЕ КОЈИ СРЕТНЕ ПОВЕЉАТЕ

# СУЛЕЈМАН САРАЧ

Бања Лука

ВУЧЕЊЕ I. КЛАСЕ 2. КОЛА 5. ФЕБРУАРА 1946. ГОДИНЕ

Израђено сведочењство I, разреда Мушке гимназије из дана 1945. год., проглашаван неважећим.

**Томљеновић Драгомир, Предградје 3**

Израђених личну карту, проглашаван неважећим.

**Талић Никола, Гајева 12**

Израђени кварталског картона за поздравне намирнице, проглашаван неважећим.

**Биберић Алија, Дзјаница 4**

Израђено сведочењство I, разреда Мјесног народног одбора »Добрања број 9/45 проглашаван неважећим.

**Петковић Раде, Добрања**

Израђено инваљидско извјешће бр. 1982 из дана по Нишој инваљидској комисији К де банатскихвојног пројекција, проглашаван неважећим.

**Раквић Симо, Кадина Вођа**

# ORGANIZOVANJE POLJOPRIVREDNIH STRUKCIJAKA

Почетком фебруара ове године у оквиру ЈСРНИ за Бому и Херцеговину основане су Друштво инжењера и техниџара Босне и Херцеговине са својим одбором у Сарајеву. Једна од секција тога Друштва била је секција агрономија. Сви пољопривредни струџници Босне и Херцеговине саједише се у Сарајеву у фебруару месеца да разговарају о питању струџна питања и да оснују своју секцију. Како се саобраћало прилика још увијек теже свом азрономима Босне и Херцеговине моћ тата да дође у Сарајево. Пожељно је да он да оде што већи број делегата.

Да би се могло да изврше претходне организационе процедуре, треба сваки агроном или инжењер да се дојави својој пољопривредној секцији на територији нашег Округа, био он стално или привремено или не, да се писменим путем одмах имови у Сарајеву другачије или Библић Јермећ, Министарство агрономија — сања 213. У писму ће, сваки од нас који жели да буде организационим чланом своје секције садржавање прва, да се истава двосједе чланова агрономике у Главној управи — а који су се служилом у Сарајеву. Сва тратмо да су за ова два члана најпогоднији другови: Инџ. Луко Будић, председник Одјеленија за билтарну производњу Министарства агрономија и Никола Билич, референт Округашне радне родног одбора у Сарајеву. Ово је потребно у писму нарочито нагласити.

Надам се да ће сви друшвени агрономи који и пољопривредни техниџари штићени великом жељом својом струџног организовања, да ће се битно јавити на горе наведеном адресу.

## ОГЛАШАВАМ

да је остала или уништена свједочења о завршеном V. летачној шесте школе у Банји Луци, од 22. децембра 1940. године по бројем 1316.

Исто је са свједочењством о положеној матури на штојтеџичкој школи, у данним у томјесецу 1941. године.

**Биџић Јелена,**

Бања Лука, Зелџеничка 3

Израђено сведочењство о вршеној стручној школи у Банији Луци из 1930. год., проглашаван неважећим.

**Диздор Деђва, Дабича 24**

Израђено сведочењство II, разреда Личке школе из дана 1943. год., проглашаван неважећим.

**Риквић Даница, Будичак 38**

Израђени картон за поздравне намирнице у IV. кварту, проглашаван неважећим.

**Ковачић Анита, Франкорпанска 20**

Израђени личну карту број 15502, серија M 0323, проглашаван неважећим.

**Гргич Матија, Паприковач 45**

Израђени задружни класни легитимацију број 2499, проглашаван неважећим.

**Майдановић Миле, Рамич 35**